

守护香港 止暴制乱

就美国国会议员涉港错误言论

全国人大外事委员会发言人发表谈话

据新华社电 针对美国众议长佩洛西、参议员麦康奈尔、鲁比奥、众议员约胡等人近日发表的涉港错误言论，全国人大外事委员会发言人尤文泽表示，近期在香港发生的一连串非法活动特别是极端暴力行为，严重违反了《中华人民共和国宪法》《中华人民共和国香港特别行政区基本法》《中华人民共和国国旗法》《中华人民共和国国徽法》和香港特别行政区有关法律条例，公

然挑战“一国两制”原则底线，粗暴践踏香港法治和社会秩序，严重威胁香港市民生命财产安全，必须依法惩处。

该发言人说，美一些议员把这些暴力犯罪美化成争取人权和自由，把香港警察严正执法、打击犯罪、维护社会秩序歪曲成暴力镇压，威胁在美国国会推动通过所谓“香港人权与民主法案”。此举严重违反法治精神，是赤裸裸的双重标准，是对中国内

政的粗暴干涉。该发言人表示，违法不被惩处，法律就没有威严。法律没有威严，法治就荡然无存。维护香港的社会秩序和稳定必须依靠法治。香港是中国的香港，香港事务是中国的内政。香港的长期繁荣稳定是包括750万香港市民在内的全体中国人民的坚强意志，绝不是极少数暴力犯罪分子所能撼动的，也绝不是任何外部势力横加干涉所能改变的。

近50万市民冒雨参加“反暴力、救香港”大集会

香港大多数不再沉默



“起来，不愿做奴隶的人们，把我们的血肉筑成我们新的长城……”17日下午5时，香港添马公园，当雄壮激昂的中华人民共和国国歌响起，数十万香港市民挥舞起手中的国旗和香港特别行政区区旗，齐声高歌。

近来，非法示威游行和暴力横行令香港滑向深渊边缘。如今，大多数人不再沉默，近50万市民17日冒雨前来参加“守护香港大联盟”发起的“反暴力、救香港”大集会，向暴力说不，向失序说不，呼唤和谐稳定，尽快恢复社会正常秩序。

向暴力说不

“起初他们扔砖、扔铁马，冲击立法会的时候，我沉默了，因为他们是年轻人，应该包容；当他们攻击警察的时候，我沉默了，因为警察有武器，应该可以保护自己；当他们堵路、把司机抓下来打的时候，我沉默了，因为我不是司机；当他们推撞游客，阻截他们登机的时候，我沉默了，因为我不是游客；当他们殴打记者，践踏新闻自由的时候，我沉默了，因为我不记事；最后当他们来攻击我时，再也没有人来保护我，救我了。”

集会现场，市民黄先生向记者展示了这么一幅海报。犀利哀伤的文字，配上《环球时报》记者付国豪在香港机场被暴徒捆绑双手的图片，震人心魄。“我们不能再沉默了，我们要站出来，向暴徒说不，向暴力说不，守护香港。”黄先生说。

不少市民身穿“撑警”蓝色文化衫，胸前是“我爱警察”字样，后背则印着“我支持香港警察，你们可以打我了”。李小姐说：“如果暴

顾民生、救香港

“乱够了、停暴力、勿扰民、止破坏、守法治、阻撕裂、返正轨”是此次集会的七大诉求，具体内容为：停止无休的非法游行、集会、占路；停止一切扔汽油弹、纵火、扔砖等暴力攻击行为；停止影响市民日常生活的滋扰活动；停止污损国旗国徽、破坏警署和公共设施；恢复守法传统，勿自毁“一国两制”；不同政治取向市民，不再互相攻讦；社会重回正轨，政府

改革向前。

无休的非法游行、集会、占路，给市民正常的工作、生活带来困扰。

“原来的香港一切都是按部就班、有条不紊。”内地出生、已在香港工作近十年的徐先生说，“最近一段时间，香港乱得有点让我认不出来。以往准时、安静的地铁，现在有人堵门，有人大吵；平和整洁的街道，周末黑衣人乱窜，袭击警察；游行线路周边店铺关门，连24小时便利店都大门紧锁。”

他说，现在站出来，只是想要回自己所热爱的平静生活。“暴力不能解决任何问题，只会把这个美丽的城市拖垮。”

57岁的陈女士说：“我是种花的，有时候他们一闹事就没车坐，没法上班，这很让人讨厌。”她说，香港一直是个和平安宁的社会，希望这些极端分子赶紧收手，还老百姓一个安稳日子。

热爱美食的唐小姐告诉记者，最近一段时间，在骆克道和北角，以往自己经常光顾的两家餐厅先后停业，她很担心香港会出现“结业潮”，那样“失业潮”会随之而来，社会会越来越乱。

从事金融行业的李先生表示，因为违法示威活动，自己的生意受到极大冲击，很多客户都不敢来香港投资，让他非常苦恼。“绝大多数香港人的心声都是希望暴力和乱象赶快停止。社会已经被撕裂成这样了，经不起折腾了。奉劝示威者和暴徒们赶快收手，否则未来的恶果将由全体香港市民买单。”

尽快重回正轨

香港市民黄小姐周末本来要回内地办事，但为了这个集会特

意取消行程，与朋友相约前来，同行的还有公司其他4名员工、兄弟公司的20多名员工。

“暴徒再这么闹下去，香港会被毁掉。”黄小姐气愤地说，因为近期的暴力活动，让她上班受影响、不敢出门逛街。她的亲戚朋友也不敢来香港探望她，整天人心惶惶。她说，现在的香港变得好陌生，希望警方严正执法，暴力赶快停止，香港社会尽快恢复往日的和平安宁。

香港教育工作者联会主席黄锦良表示，过去两个月在香港出现回归以来未见的乱象，香港市民受够了。年轻人走到前线，被拘捕而断送前途，尤其令人痛心。他表示，反对罢课，反对政治凌驾教育将学校推入政治漩涡，呼吁教育工作者坚守岗位，呼吁立即停止一切暴力，共同守护下一代。

知名演员钟镇涛在集会现场表示，很高兴见到原本沉默的人们一起出来“反暴力、救香港”，香港是大家土生土长的地方，没人有权破坏。他还呼吁更多演艺界人士站出来。

当日中午时分，香港天文台发出黄色暴雨警告信号。“为了我们的孩子，不说黄雨警告，就算是黑雨警告我们也不容辞！”温迪和一众好友自发组成“妈妈团”来到集会现场，她们身着白色、蓝色等浅色衣服，手里挥舞着国旗。

她告诉记者，近两个月来暴力示威不断，自己的生活备受影响，不仅平时上班要避开示威者，就连周末也不敢带儿子出门。

“为了我们下一代的安宁，为了香港重回发展正轨，我们这群妈妈拒绝沉默，一定要让世界听到我们的声音。”温迪坚定地说。

(新华社)

要闻·时事

粤港澳青年创新创业工场：

一揽子服务助力香港青年追梦圆梦

区位独一无二兼具深港两地优势

粤港澳青年创新创业工场坐落于福田保税区内的深港科技创新创业特别合作区，这里是《粤港澳大湾区发展规划纲要》中唯一定位以科技创新为主导的合作区，同时也是第一个双方跨境接壤互联互通的合作区。

“7点半从香港家中出发，8点半准时到到了这里。”已经入驻工场的欧明智控科技公司总经理廖志荣说。合作区位于深港接合部，为廖志荣一样需要往返深港两地的上班族提供了便利。紧邻福田、皇岗两大口岸，又有通往香港的高铁，特别是可24小时通关

的皇岗口岸，便于香港创业青年每日在两地通勤。

除了缩短通勤时间这种让每一个创业者有切身感受的体会，建在合作区里的粤港澳青年创新创业工场兼具深港两地优势，既可发挥深圳科研成果转化优势，也可充分利用香港基础研究优势和国际交往便利。福田区正在将合作区打造为粤港澳大湾区国际科技创新核心区的新引擎，为粤港澳大湾区加速建成国际科技产业创新中心提供坚实支撑。

“1+N”助力三地创业青年腾飞

在粤港澳青年创新创业工场，每天都有不少青年人进进出

出，在宽敞明亮的办公区域，他们或开展头脑风暴，或专注技术研发，或寻求市场对接。

粤港澳青年创新创业工场采用“1+N”互动合作运营模式。“1”是指深圳市深港科技合作促进会作为运营管理机构。“N”是指福田区青年联合会牵头协调党政相关部门为入驻三地青年团队提供各类支撑服务。福田区青年联合会、区科创局整合资源为粤港澳青年创新创业青年提供办公、短期住宿、学习交流、税务法务、知识产权等系列服务，全力为港澳创业团队提供便利。

此外，在入驻粤港澳青年创新创业工场后，企业还将享受综合性的孵化服务，从企业的战略管理到知识产权管理，再到市场开拓，孵化团队都会进行综合梳

理，对于项目方所需资源再进行具体强化。

1991年开始，香港人何耀威就来到了广东，从事跨境电商。如今，他创办的深圳舒糖讯息科技有限公司就位于粤港澳青年创新创业工场内，目前已完成了第四轮融资。

“随着粤港澳大湾区建设推进，香港科技企业的市场空间大大扩容了。广东以及内地其他地方的市场和资本，让我们看到了未来发展的无限可能。”目前，舒糖公司已经与华大基因、碳云智能、深圳市第二人民医院、奥园地产、万国国际等签订了合作协议或结成战略合作伙伴关系，为舒糖的产品研发、验证、投产、上线、最终打造闭环生态圈打下了坚实基础。

香港特区政府表示：

任何人不应利用学校作为表达政治诉求的场地

据新华社电 香港特区政府17日表示，任何人均不应利用学校作为表达政治诉求的场地。新学期即将开始，特区政府教育局及社会各界均希望校园回归平静，学生免受干扰。

特区政府表示，特区政府与教育界抱持相同信念，学校是学生学习的地方，平和、有序的校园环境和气氛对学生的学习和成长至关重要。任何人均不应

利用学校作为表达政治诉求的场地。否则，不但会破坏学校的正常运作，也让未成年的学生无辜卷入政治漩涡，失去正常学习的机会。

教育局及社会各界均希望校园回归平静，学校正常运作，学生免受干扰，能够在安全、有秩序及专业教学的环境下学习。

香港警嫂写给孩子的一封信：

“你不单要做好警察的孩子，你还要努力做好一个人”

17日下午在添马公园举行的“反暴力、救香港”大集会，集会现场播放了警嫂写给孩子的一封信，情真意切，令人动容。

“亲爱的孩子：最近香港纷纷扰扰，只有听到你天真的笑声，才得到片刻关怀，夜里看着你甜甜熟睡的脸，才能有片刻安宁。”

“那天下午，你打电话给我，惊慌痛哭，原来是在家窗口见到街上黑衣示威者经过大厦门口，我说不用怕，留在家中还是很安全的。我其实没有告诉你，你爸爸住在纪律部队宿舍的同事，晚上出外执勤时，家中只留下老人和小朋友，他们家的窗也被打破了，只得互相抱着哭，在恐慌中度过黑夜。孩子，其实香港最近很多人都在流泪，但就如我平日教你一样，不要顾着自怜自悯，哭过后，擦擦眼泪，便得站起来。”

“你若问我爸爸可不可以不做警察，我会答你不是不可以，但这份工作是爸爸所爱的工作，我们不应要求他离开自己的岗位。最近他日以继夜的上班，身体上的辛苦还可以挨过去，最辛苦的其实是面对巨大的精神压力。我知道爸爸并没有忘记他当警察的初衷，就是维持治安、保护市民。现在警队正是最需要人手之际，



集会现场播放了一段警察妻子的一封信，朴实而感人的语句，让参加活动的香港市民流下眼泪

图 / 羊城晚报特派香港报道组

我们只能支持他，因为爸爸不会离弃警队，我们不会离弃爸爸。”

“你若问我可不可以离开香港，我会答你不是不可以，但香港是我们所爱的城市，我们不想离开自己的家。妈妈希望留在香港，和家人、和香港人共渡难关，为香港努力，直至最后一刻。我们要好好过自己的生活，想想自己可以为时局做一点什么，无论是如何卑微，至少我们尝试过。”

“孩子，在你日后长长的旅途，我希望你要始终相信爱。或者在这

(新华社)

悉尼华侨华人向香港暴乱说不：

“我们希望通过游行让外国人知道事情的真相”

17日中午，3000多名华侨华人聚集在澳大利亚悉尼贝尔莫尔公园。他们许多人身穿红衣，头戴红帽，手持五星红旗，还有一些人高举“向香港暴乱 Say No (说不)”、“挺警队 惩暴徒 守家园”等标语。

这是悉尼华侨华人以“守护香港、反对暴乱”为诉求举行的“爱国护港”和平集会游行活动。

组织方之一、澳大利亚华人团体协会主席吴昌茂在现场发言说：“今天，我们代表300多个澳大利亚华人社团，支持本次和平游行，支持‘一国两制’，支持在香港维护和平、反对暴力。”

一名参加游行的华侨汽车行业从业者表示，香港机场发生的事情非常恶劣，“国外媒体的报道有失偏颇，我们希望通过游行让外国人知道事情的真相”。

在悉尼大学读本科的苏永泰表示，“港独”分子在澳大利亚不断有动作，散布了很多谣言，让人非常气愤。“我觉得我们不能再沉默，要把真相说出来，让澳大利亚当地人知道香港到底发生了什么。”

在集会现场，人们不时喊出“支持警察、严惩暴徒”“我爱中



国、我爱香港”等口号，并齐声高唱中华人民共和国国歌。

13时左右游行开始。在警察护送下，游行队伍从贝尔莫尔公园出发，穿过悉尼市中心的多条繁华街道，用普通话、粤语和英语高呼反对暴力口号。

记者在现场看到，游行队伍声势浩大，但秩序井然，用语文明，悉尼市民纷纷驻足观看。游行队伍最后抵达悉尼市政厅附近的圣安德鲁斯广场，多位人士向集会人群发表演讲。

一名发言者说，他30多年前

中科院集成电路创新(澳门)研究院启动 计划3年内总投资200亿元

羊城晚报讯 记者钱瑜报道：澳门产业多元化迈出重要一步。8月16日，中国科学院集成电路创新(澳门)研究院正式启动，并联合豆萁国际投资集团(澳门)控股有限公司、芯合科技有限公司共同成立澳门豆萁集成电路制造有限公司，承接“大湾区国家集成电路技术创新中心”(以下简称“创新中心”)，计划在3年内总投资200亿元，带动我国集成电路技术创新发展。

据悉，创新中心将大力发展战略性新兴产业供应链，实现突破技术打压试验和市场垄断，带动国内集成电路企业先进技术的共同发展。

中科院微电子研究所副所长

王海峰表示，创新中心将重点围绕

“微电子、光电子、新材料、人工智能”四大领域，开展关键核心技术研

发，提升产业链自主可控水平，

形成具有国际竞争力的产业集群。

据介绍，创新中心将依托中科院

微电子研究所、澳门大学、澳门理工

学院等单位，集聚一批高水平科

技人才，打造具有国际影响力的

集成电路技术创新中心。

“创新中心将大力发展战略性产

业，提升产业链自主可控水平，形

成具有国际竞争力的产业集群。

据介绍，创新中心将依托中科院

微电子研究所、澳门大学、澳门理工

学院等单位，集聚一批高水平科

技人才，打造具有国际影响力的

集成电路技术创新中心。

“创新中心将大力发展战略性产

业，提升产业链自主可控水平，形

成具有国际竞争力的产业集群。

据介绍，创新中心将依托中科院

微电子研究所、澳门大学、澳门理工

学院等单位，集聚一批高水平科

技人才，打造具有国际影响力的

集成电路技术创新中心。

“创新中心将大力发展战略性产

业，提升产业链自主可控水平，形

成具有国际竞争力的产业集群。

据介绍，创新中心将依托中科院

微电子研究所、澳门大学、澳门理工

学院等